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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Важливою ланкою кругообігу ресурсів 

виступають грошові кошти та забезпечують основу для зростання 

платоспроможності суб’єктів господарювання. Будь-яке підприємство 

щоденно здійснює велику кількість розрахункових операцій зі своїми 

контрагентами, бюджетом, працівниками, власниками. Завдяки грошовим 

коштам діяльність господарюючого суб’єкта активізується до 

самофінансування. Оскільки вони присутні на усіх етапах кругообігу 

капіталу – процесі постачання, виробництва та збуту. 

Підвищення якості прийнятих рішень керівництвом підприємства, 

покращення його фінансового стану залежить від достовірності та повноти 

даних про рух грошових коштів в процесі його діяльності. Грошові кошти є 

об’єктом підвищеної уваги контролюючих органів, а тому від належної 

організації обліку цих високоліквідних активів залежить успішне 

функціонування на ринку суб’єктів бізнесу. 

Значимість грошових коштів в діяльності підприємств потребує їх 

детального вивчення, встановлення стратегічних та тактичних напрямів щодо 

формування та використання грошових потоків, дані про які мають суттєвий 

вплив на забезпечення ефективності управлінського процесу господарюючих 

суб’єктів. 

Питання методики та організації обліку, аналізу і аудиту грошових 

коштів в сучасних умовах господарювання розглядалися у працях як 

вітчизняних, так і зарубіжних вчених: С.Л. Береза, М.Т. Білуха, Ф.Ф. 

Бутинень, Ю.А. Верига, С.Ф. Голов, Н.Г. Горицька, О.М. Губачова, Г.Г. 

Кірейцев, М.В. Кужельний, Н.М. Малюга, Є.В. Мних, Л.В. Нападовська, В.О. 

Озеран, М.С. Пушкар, В.В. Сопко, Б. Коласс, М.Р. Метью, В.В. Палій, М.Х.Б. 

Перер, Я.В. Соколов, Е.С. Хендріксен, Г. Шілінглоу та інші. Поряд з 

напрацюваннями вчених залишаються не повністю вивченими питання 

аналітичного забезпечення управління грошовими коштами для ефективного 

управління підприємством. Вивченню та розробці даних питань присвячена 

дана робота і становить її актуальність.  

Мета і завдання дослідження. Мета роботи визначена теоретичним і 

практичним обґрунтуванням положень та розробкою пропозицій щодо 

удосконалення методичних та організаційних підходів з обліку, аналізу та 

аудиту грошових коштів в діяльності підприємства з метою підвищення рівня 

ефективного управління ним. 

Досягнення визначеної мети забезпечено необхідністю виконання 

наступних завдань: 

- вивчення сутності грошових коштів як економічної та облікової 

категорії;  

- розкриття особливостей класифікації грошових  коштів 

підприємства; 

- здійснення аналізу підходів нормативно-правового регулювання 

обліку, аналізу та аудиту грошових коштів; 



- систематизація основних аспектів методики й організації обліку 

грошових коштів, розкриття у фінансовій звітності, обґрунтування 

пропозицій з його удосконалення; 

- розкриття методичних й організаційних підходів до аудиту 

грошових коштів; 

- проведення горизонтального та вертикального аналізу грошових 

коштів; 

- оцінювання ефективності використання грошових коштів на 

підприємстві; 

- вивчення підходів до організації охорони праці на підприємстві та 

забезпечення безпеки в надзвичайних ситуаціях. 

Об’єкт дослідження. Об’єктом дослідження є система обліку, аналізу 

та аудиту грошових коштів підприємства. 

Предмет дослідження. Предметом дослідження є організаційно-

методичні підходи обліку, аналізу та аудиту грошових коштів підприємства. 

Методи дослідження. Виконання визначених завдань передбачало 

використання таких методів: теоретичне узагальнення і порівняння 

(дослідження економіко-облікової природи грошових коштів), причинно-

наслідковий та абстрактно-логічний зв’язок (розкриття класифікаційних 

підходів до грошових коштів), аналіз і синтез (вивчення підходів до 

методики обліку відображення грошових коштів підприємства), індукція та 

дедукція (узагальнення етапів аудиту грошових коштів), методи 

економічного аналізу (горизонтальний та вертикальний аналіз, оцінювання 

ефективності використання), методи абстрагування (зазначення основних 

шляхів аналізування грошових потоків). 

Інформаційна база дослідження включає законодавчі та нормативні 

акти, що регулюють питання обліку, аналізу і аудиту грошових коштів, праці 

вітчизняних та зарубіжних науковців, матеріали науково-практичних 

конференцій, матеріали періодичних видань, практичні дані досліджуваного 

підприємства. 

Науковою новизною отриманих результатів дослідження є  

теоретичне обґрунтування й розроблення практичних пропозицій з 

удосконалення організаційно-методичних підходів до обліку, аналізу та 

аудиту грошових коштів підприємства: 

– для забезпечення потреб управління грошовими коштами 

обґрунтовано узагальнену класифікацію грошових коштів за критеріями: 

форма існування (готівкові та безготівкові грошові кошти); вид валюти 

(кошти в національній та в іноземній валюті); обмеженість у напрямах 

використання (грошові кошти без обмежень у напрямах використання, 

грошові з обмеженнями у напрямах використання); місце зберігання (грошові 

кошти у касі, на рахунках у банку, на мікропроцесорі старт-карток, в пам’яті 

ЕОМ на жорстких дисках); 

– для зменшення інформаційного навантаження на бухгалтерію 

суб’єкта господарювання слід зробити зміни у прибутковому та видатковому 

касових ордера, доповнивши їх окремими даними про операційну, 



інвестиційну та фінансову діяльність, тобто у касових документах 

реєструвати одночасно вид діяльності для належного узагальнення даних у 

касовій книзі, регістрах обліку, звітності. 

Практичним значенням отриманих результатів є впровадження 

рекомендацій в діяльність підприємства, що забезпечить логічність 

відображення в обліку грошових коштів, підвищить достовірність 

інформації, що міститься у звітних формах, дасть можливість для 

користувачів оптимізувати прийняті рішення і забезпечить об’єктивність 

оцінки роботи господарюючих суб’єктів при управлінні грошовими 

коштами. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні положення 

дипломної роботи оприлюднені та отримали схвальну оцінку на 

Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції студентів, аспірантів 

і молодих вчених «Інноваційний розвиток та безпека підприємств в умовах 

неоіндустріального суспільства» (31 жовтня 2019 р., м. Луцьк). 

Публікації. За темою дипломної роботи опубліковано 1 наукову працю 

(тези доповідей) загальним обсягом 0,05 друк. арк. 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається 

зі вступу, шести розділів, висновків та пропозицій (обсягом 92 сторінки), 

списку використаних джерел (69 найменувань на 7 сторінках), 6 додатків (на 

6 сторінках). У роботі розміщено 10 таблиць та 15 рисунків. 

 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ 

У вступі обґрунтовано актуальність теми, проаналізовано сучасний стан 

та доведено необхідність поглиблення досліджень організації та методики 

обліку, аналізу та аудиту грошових коштів, сформовано мету і завдання 

дипломної роботи, її об’єкт та предмет, розкрито наукову новизну та 

практичне значення одержаних результатів, подано обсяг і структуру роботи. 

У першому розділі «Теоретико-правові основи обліку, аналізу та 

аудиту грошових коштів» проведено дослідження сутності та ролі грошових 

коштів підприємства, розкрито склад та класифікацію грошових коштів на 

підприємстві, досліджено механізм нормативно-правового регулювання 

обліку, аналізу та аудиту грошових коштів. 

Встановлено, що грошові кошти розглядаються як в економічне, так і в 

бухгалтерське поняття. З одного боку, гроші – це особливий товар, який діє 

як універсальний еквівалент і є загальним засобом обігу. З іншого боку, 

готівкові кошти – це гроші, які підприємство має в своєму розпорядженні для 

здійснення різних платежів. Класифікаційними ознаками грошових коштів є: 

форма існування (готівка, грошові кошти на рахунках в банку); вид валюти 

(грошові кошти в національній валюті та в іноземній валюті); обмежене 

використання (готівка без обмежень на використання, готівка з обмеженням 

у використанні); зберігання (готівка в касі підприємства (установи, 

організації), готівка на банківських рахунках, готівка на мікропроцесорі 

старт-карток, готівка в пам’яті комп’ютера на жорстких дисках). 



Регулювання обліку грошових коштів підприємства здійснюється 

Законами України, Постановами Правління Національного банку України, 

положеннями, правилами та іншими нормативно-правовими документами. 

Аналіз грошових коштів зумовлений необхідністю оцінки 

використання ресурсів підприємства, нестабільністю в діяльності 

підприємств, можливими ризиками втрати платоспроможності, підвищенням 

рівня управління грошовими потоками та іншими факторами.  

Використання інформаційної концепції аудиту грошових коштів на 

підприємстві дасть можливість значно підвищити ефективність проведення 

аудиту, що безпосередньо вплине на фінансово-господарську діяльність 

суб’єкта господарювання. 

У другому розділі «Методичні та організаційні підходи до обліку 

грошових коштів на ТОВ АБА «АСТРА» розкрито методику та 

організацію обліку готівки в касі підприємства, синтетичний та аналітичний 

облік грошових коштів на рахунках в банку, досліджено підходи 

відображення інформації про грошові кошти у фінансовій звітності ТОВ 

АБА «АСТРА». 

Важливою ділянкою функціонування господарюючого суб’єкта є 

ведення касових операцій. Для цього створюється окремий підрозділ – каса, 

де зберігаються готівкові кошти та грошові документи, а також 

здійснюються готівкові розрахунки. Облікове відображення даних про рух 

готівки в касі здійснюється на рахунку 30 «Готівка». Прибутковий та 

видатковий касові ордери використовуються для відображення отримання та 

витрачання готівки. Вивчивши наявні форми касових ордерів, вважаємо за 

доцільне доповнити їх даними про операційну, інвестиційну та фінансову 

діяльність. 

Чинне законодавство України зобов’язує підприємства зберігання усіх 

вільних коштів на рахунку в банківській установі, яку підприємство обирає 

самостійно. Одним із найбільш використовуваних видів банківських рахунків 

є поточний рахунок, на якому підприємство зберігає власні грошові кошти і 

здійснює безготівкові розрахунки. Облікове відображення даних про рух 

грошових коштів  на рахунках в банку ТОВ АБА «АСТРА» здійснює на 

рахунку 31.  

Важливим є удосконалення найбільш поширеної форми 

розрахункового документа в банківських операціях – платіжного доручення. 

Оперативність виконання доручення по платежах з використанням цього 

документа можна забезпечити шляхом відміни такого реквізиту, як 

«Одержано банком» (оскільки дати отримання і проведення банком 

співпадають). Внаслідок цього можна усунути дублювання дати здійснення 

перерахування коштів банківською установою за дорученням клієнта.  

Вітчизняне законодавство надало на вибір два варіанти формування 

звіту про рух грошових коштів та відповідні форми звіту для кожного з 

методів. Підприємство обирає свій варіант, враховуючи специфіку своєї 

діяльності, і зазначає в наказі про облікову політику. Ефективніший варіант 

підготовки звіту про рух грошових коштів – непрямий метод. Підхід до 



формування звіту згідно цього методу є ілюстративнішим. Це дозволяє 

полегшити аналізування коштів та зменшує час по внесенню даних з форм 

звітності. Варіативність розкриття даних про кошти у звіті про рух грошових 

коштів уможливлює різноаспектність проведення їх аналізування за обсягом 

та структурою. 

У третьому розділі «Організаційне забезпечення аналізу та аудиту 

грошових коштів ТОВ АБА «АСТРА» визначено завдання, джерела 

інформації та етапи аналізу грошових коштів, вивчено методику аудиту 

грошових коштів підприємства.  

Діяльність підприємства остаточно визначається не фінансовим 

результатом, а спроможністю накопичувати грошові кошти. Саме вони є 

важливим предметом аналізу для оцінювання фінансової стабільності та 

можливостей платоспроможності підприємства. Джерело даних для 

здійснення такого аналізу є звіт про рух грошових коштів, дані первинного 

обліку та зведені дані.  

Проведення аудиту готівки в касі потребує загальних даних щодо 

ведення операцій в касі, оцінки надійність системи внутрішнього контролю 

та величину аудиторського ризику щодо операцій в касі, визначення 

методики проведення аудиту, складення плану аудиту касових операцій, 

здійснення належних аудиторських процедур по перевірці готівкових 

операцій. 

Перевірка грошових коштів на рахунках в банку потребує 

встановлення правильності порядку відкриття банківських рахунків, 

проведених операцій по акцептованих дорученнях, коренспонденцій на 

рахунках, порівняння головної книги і балансу щодо рахунків 31, 33, 

розрахунків по акредитивах, з бюджетом та фондами, по чеках, 

співставлення даних з рахунками постачальників, детальне вивчення 

банківських виписок та умови використання платіжних карток.  

У четвертому розділі «Аналіз надходження та вибуття грошових 

коштів ТОВ АБА «АСТРА» здійснено горизонтальний та вертикальний 

аналіз грошових коштів підприємства.  

У 2017 році порівняно з 2016 роком відбулося зростання надходжень 

коштів (на 426683 тис. грн.) в результаті надходжень від продажу продукції, 

отримання позики, інших надходжень. Відбулося зростання питомої ваги 

отримання позики, інші складові в структурі надходжень грошових коштів 

зменшилися. При цьому відбулося зростання питомої ваги витрачання коштів 

на інші цілі (15,87 пунктів структури). Інші складові в структурі витрачань 

грошових коштів зменшилися, зокрема: оплата товарів (робіт, послуг) – на 

11,86 пунктів структури, зобов’язань з податків і зборів – на 2,69 пунктів 

структури, погашення позик – на 0,59 пунктів структури, оплата праці – на 

0,31 пунктів структури, відрахувань на соціальні заходи – на 0,41 пунктів 

структури, купівля необоротних активів – на 0,01 пунктів структури. 

В 2018 році порівняно з 2017 роком підприємство отримало 

позитивний грошовий потік лише від фінансових операцій, але відбулося 

його зменшення на суму 22664 тис. грн. Результатом операційних та 



інвестиційних операцій є негативний грошовий потік, хоча порівняно з 2017 

роком відбулося зменшення на 39150 тис. грн. від операційної діяльності та 

на 815 тис. грн. від інвестиційних операцій. На підприємстві протягом 2016-

2018 рр. не було надходжень грошових коштів від інвестиційних операцій. 

Отримання коштів від фінансових операцій представлені лише отриманням 

позик.  

У п’ятому розділі «Оцінювання ефективності використання 

грошових коштів ТОВ АБА «АСТРА» проведено аналізування 

ефективності використання грошових коштів, оцінка ліквідного грошового 

потоку підприємства. 

Надходження грошових коштів ТОВ АБА «АСТРА» у 2016-2017 рр. 

випереджали їх виплати, в 2018 р. мало недостатньо коштів для покриття 

виплат. Рентабельність залишку грошових коштів на кінець 2018 р. зросла до 

50,13%. Рентабельність витрачених та отриманих грошових коштів в 2018 р. 

мала тенденцію до збільшення, що зумовлено збільшенням фінансового 

результату. Рентабельність чистого грошового потоку в 2018 р. порівняно з 

2017 р. мала негативне значення. Збільшення коефіцієнта ефективності 

грошових потоків на 0,01 пункта свідчить про збільшення оборотності 

грошових коштів. Коефіцієнт руху грошових коштів в результаті операційної 

діяльності поступово зростає. Коефіцієнт ефективності грошових потоків від 

операційної діяльності протягом 2016-2017 рр. становив 0,05, -0,05, -0,02 в 

результаті перевищення видатків грошових коштів над надходженнями та 

негативного грошового потоку. Коефіцієнт відношення грошового потоку від 

операційної діяльності до загальної суми боргу в 2018 р. поступово зростає в 

результаті незначного збільшення заборгованості по довгострокових та 

поточних зобов’язаннях. Коефіцієнт рентабельності грошового потоку від 

операційної діяльності протягом 2016-2018 рр. мав позитивне значення. 

Метод ліквідного грошового потоку дозволяє оперативно розрахувати 

потік грошових коштів на підприємстві. Ліквідний грошовий потік 

характеризує абсолютну величину грошових коштів, які отримуються в 

результаті фінансово-господарської діяльності підприємства, тому він є 

більш «внутрішнім» показником, який виражає результативність його 

роботи, може використовуватися для прийняття інвестиційних та фінансових 

рішень потенційними інвесторами і кредиторами підприємства. ТОВ АБА 

«АСТРА» в 2016 р. і в 2018 р. підприємство мало дефіцитне сальдо грошових 

коштів (показник негативного ліквідного грошового потоку). Його розмір в 

2016 році становив -44554 тис. грн., в 2018 році – -4414 тис. грн. В 2017 році 

підприємство мало позитивне сальдо грошових коштів (99439 тис.  грн.). 

У шостому розділі «Охорона праці та безпека в надзвичайних 

ситуаціях на ТОВ АБА «АСТРА» досліджено питання організації служби 

охорони праці на підприємстві та визначено обсяги фінансування заходів з 

охорони праці досліджуваного підприємства, розкрито розроблення і 

реалізація заходів щодо захисту працівників суб’єкта господарювання від 

наслідків НС, проведення оцінки масштабу, розмірів втрат та інших наслідків 

можливої НС суб’єктом господарювання. 



ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Гроші можуть виступати в різних формах (металеві, паперові, кредитні) 

і проявляють свою сутність через функції, які вони виконують. Завдяки 

функціям грошей в якості засобів обігу та платежу, вони знаходяться в 

постійному русі. Рух грошей у внутрішньому обороті країни являє собою 

грошовий обіг, який виражений у готівковій та безготівковій формах, які, в 

свою чергу, опосередковують рух товарів і послуг, а також обслуговують 

нетоварні платежі. Грошові кошти розглядають як економічну, так і облікову 

категорії. З одного боку, гроші – це особливий товар, що виконує роль 

всезагального еквівалента та є загальним засобом обігу. З другого боку, 

грошові кошти – це кошти, які має підприємство у своєму розпорядженні для 

здійснення різних виплат.  

З метою узагальнення існуючих загальноприйнятих ознак класифікації 

грошових коштів запропонована удосконалена їх класифікація для потреб 

управління грошовими коштами за такими основними ознаками, як: 1) форма 

існування (готівкові грошові кошти, безготівкові грошові кошти); 2) вид 

валюти (грошові кошти в національній валюті, грошові кошти в іноземній 

валюті); 3) обмеженість у напрямах використання (грошові кошти без 

обмежень у напрямах використання, грошові з обмеженнями у напрямах 

використання); 4) місцем зберігання (грошові кошти у касі підприємства 

(установи, організації), грошові кошти на рахунках у банку, грошові кошти 

на мікропроцесорі старт-карток, грошові кошти в пам’яті ЕОМ на жорстких 

дисках). 

Аналіз нормативно-правових актів щодо організації обліку грошових 

коштів в Україні приводить до висновку, що сьогодні нормативно-правова 

база щодо готівкового обігу, готівкових та безготівкових платежів в 

основному відповідає потребам підприємства. Розподіл грошових коштів за 

діяльністю пов’язаний з відмінностями в вимогах, які пред’являють 

користувачі до звітної інформації. Тому, аналізуючи поточну інформацію, 

важливо оцінити достатність грошових коштів для підтримки економічного 

процесу суб’єктів господарювання та виявити тенденції збільшення обороту, 

спричинені розширенням потужностей. Інформаційна концепція аудиту 

грошових коштів на підприємстві, яка формує чотири напрямки інформації, 

включає: законодавча інформація; інформація, яка безпосередньо пов’язана з 

суб’єктом господарювання; інформація, що стосується третіх осіб; 

інформація, пов’язана з аудитом. 

Готівка є абсолютно ліквідним активом, тому необхідний постійний 

контроль і облік касових операцій. До касових операцій відносять операції, 

пов’язані з отриманням і використанням готівки безпосередньо з каси 

підприємства. Основним нормативним актом, що регулює правила ведення 

розрахунків готівкою, є Положення про ведення касових операцій у 

національній валюті в Україні. Для обліку готівки в плані рахунків 

передбачено активний рахунок 30 «Готівка». Надходження й вибуття готівки 

оформлюється прибутковими (ф. № КО-1) і видатковими (ф. № КО-2) 



касовими ордерами. Доцільно внести зміни у прибутковий та видатковий 

касові ордери, доповнивши їх окремими даними про операційну, 

інвестиційну та фінансову діяльність, тобто у касових документах необхідно 

реєструвати одночасно вид господарської діяльності з метою належного 

узагальнення даних у касовій книзі, регістрах бухгалтерського обліку. 

В умовах ринкової економіки кожне підприємство повинне відкривати 

рахунки в банківських установах для розрахунків з іншими підприємствами, 

організаціями, працівниками підприємств, іншими особами, для 

безготівкових розрахунків, а також для зберігання власних коштів. В ході 

підприємницької діяльності ТОВ АБА «АСТРА» здійснює розрахунки з 

іншими підприємствами як готівкою, так і безготівково, переказуючи кошти 

з свого банківського рахунку на відповідні рахунки інших підприємств. 

Облікове відображення руху грошових коштів на банківських рахунках 

виконується на рахунку 31 «Рахунки в банках». Для покращення здійснення 

безготівкових розрахунків важливим є удосконалення найбільш поширеної 

форми розрахункового документа в банківських операціях – платіжного 

доручення. Оперативність виконання доручення по платежах з 

використаннях цього документа можна забезпечити шляхом відміни такого 

реквізиту, як «Одержано банком» (оскільки дати отримання і проведення 

банком співпадають). Внаслідок цього можна усунути дублювання дати 

здійснення перерахування коштів банківською установою за дорученням 

клієнта, так як банк отримує і виконує платіж в один і той самий день. 

Стаття балансу «Гроші та їх еквіваленти» відображає інформацію про 

готівку в касі, грошові кошти на рахунках в банках, грошові кошти в дорозі, 

електронні гроші, еквіваленти грошових коштів. Звіт, що розкриває дані про 

отримання і витрачання грошових коштів впродовж звітного періоду від 

операційних, інвестиційних та фінансових операцій – це звіт про рух 

грошових коштів. ТОВ АБА «АСТРА» формує звіт про рух грошових коштів 

згідно прямого методу. На основі цього звіту користувач отримує детальне 

уявлення про операційні, інвестиційні і фінансові операції підприємства 

впродовж звітного періоду. 

Для проведення аналізу грошових потоків (у розрізі трьох видів 

діяльності підприємства  операційної, інвестиційної і фінансової) 

підприємство використовує Звіт про рух грошових коштів. Мета аналізу руху 

грошових коштів – встановлення рівня достатності формування грошових 

потоків в розрізі видів діяльності, їх ефективності, збалансування 

позитивного (надходження грошових коштів) та негативного (вибуття 

грошових коштів) грошових потоків за обсягом і в часі. Значимість 

проведення такого аналізу зростає при порівнянні надходжень грошових 

коштів та чистого фінансового результату з метою підтвердження якості 

останнього: ближчі значення надходжень грошових коштів та чистого 

фінансового результату означають високу якість фінансового результату. 

Здійснення аудиту грошових коштів ТОВ АБА «АСТРА» відбувається 

в розрізі таких напрямків: аудит касових операцій та операцій на поточному 

рахунку. Аудит касових операцій передбачає такі процедури: зібрати 



загальну інформацію про ведення касових операцій; оцінити надійність 

системи внутрішнього контролю касових операцій; оцінити величину 

аудиторського ризику, визначити метод аудиту та підхід до проведення 

аудиту; скласти план у відповідному розділі програми аудиторської 

перевірки (щодо операцій у касі); виконання аудиторських процедур. 

Перевірка грошових коштів на банківському рахунку передбачає вивчення 

дотримання порядку відкриття рахунку згідно чинного законодавства, 

визначення кількості рахунків в банках, відповідність операцій на рахунках 

нормативних положенням, правильності зарахування коштів на рахунки та 

перерахування в бюджет, фонди, різним контрагентам, співставлення даних 

первинних документів, зведених документів та звітності щодо банківських 

операцій. 

Аналіз руху грошових коштів діяльності ТОВ АБА «АСТРА» показав, 

що у 2018 році порівняно з 2017 роком відбулося зростання надходження 

грошових коштів (на 35925 тис. грн. або 2,52 %). Це зумовлено зростанням 

надходжень від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) (на 56071 тис. 

грн.). Одночасно відбулося зменшення надходження грошових коштів за 

рахунок зменшення отримання позик (на 220112 тис. грн.), інших 

надходжень (на 34 тис. грн). Витрачання грошових коштів в 2018 році 

порівняно з 2017 роком також збільшилося (на 48574 тис. грн. або 3,41 %). 

Такі зміни викликали збільшення залишку грошових коштів на кінець 2018 

року на 10248 тис. грн. 

У 2018 році порівняно з 2017 роком відбулося зростання питомої ваги 

надходження грошових коштів від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) (на 1,48 пунктів структури). Одночасно відбулося зменшення 

питомої ваги отримання позик (на 1,48 пунктів структури). Питома вага 

інших надходжень залишилась без змін. В той же час відбулося зростання 

питомої ваги витрачання грошових коштів на оплату товарів (робіт, послуг) 

(на 5,73 пунктів структури), погашення позик (на 0,12 пунктів структури), 

оплату праці (на 0,01 пунктів структури) та оплату відрахувань на соціальні 

заходи (на 0,01 пунктів структури). Одночасно відбулося зменшення питомої 

ваги витрачання грошових коштів на придбання необоротних активів (на 0,09 

пунктів структури), оплату зобов’язань з податків і зборів (на 0,36 пунктів 

структури) та інші витрачання (на 5,45 пунктів структури). 

Результати аналізу коефіцієнтів ефективності використання грошових 

коштів підприємства показують, що виплати грошових коштів у 2018 р. 

випереджали їх надходження, тобто ТОВ АБА «АСТРА» мало недостатньо 

коштів для покриття виплат. Рентабельність залишку грошових коштів на 

кінець 2018 р. зросла до 50,13 %.  

Рентабельність витрачених та отриманих грошових коштів протягом 

2017-2018 рр. мала тенденцію до зростання, що зумовлено зростанням 

фінансового результату та зменшенням негативного грошового потоку. 

Рентабельність чистого грошового потоку в 2018 р. порівняно з 2017 р. мала 

негативне значення. В 2018 р. відбулося незначне зростання коефіцієнта 

ефективності грошових потоків, що засвідчило про прискорення оборотності 



грошових коштів. Коефіцієнт руху грошових коштів в результаті операційної 

діяльності в 2018 році поступово зростає. Коефіцієнт ефективності грошових 

потоків від операційної діяльності протягом 2016-2018 рр. становив лише 

0,05, -0,05 і -0,02 в результаті перевищення видатків над надходженнями 

грошових коштів. Коефіцієнт відношення грошового потоку від операційної 

діяльності до загальної суми боргу потім поступово почав зростати. 

Коефіцієнт рентабельності грошового потоку від операційної діяльності 

протягом 2016-2018 рр. коливався. 

Показник надлишкого або дефіцитного сальдо грошових коштів – це 

ліквідний грошовий потік. ТОВ АБА «АСТРА» в 2016 р. і в 2018 р. 

підприємство мало дефіцитне сальдо грошових коштів (негативний ліквідний 

грошовий потік). Його розмір в 2016 році становив 44554 тис. грн., в 2018 

році – 4414 тис. грн. В 2017 році на досліджуваному підприємстві був 

позитивний ліквідний потік і становив 99439 тис. грн. 

Служба охорони праці створена на ТОВ АБА «АСТРА» для виконання 

правових, організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних, соціально-

економічних і лікувально-профілактичних заходів. Фінансування заходів 

охорони праці на досліджуваному підприємстві на кінець 2018 р. порівняно з 

2016 р. збільшилось на 1885,91 тис. грн., що прямо залежить від збільшення 

обсягів реалізованої продукції.  

Діяльність щодо реагування на НС полягає в організації та координації 

робіт та заходів з: припинення дії або впливу небезпечних факторів, 

викликаних нею; рятування персоналу; локалізації зони надзвичайної 

ситуації; ліквідації або мінімізації її наслідків, які становлять загрозу життю 

або здоров’ю персоналу. Численні НС, які завдають все більшої шкоди через 

катастрофічне старіння основних фондів та кволе вдосконалення систем 

реагування, захисту та попередження природних та техногенних катастроф, 

потребують цілеспрямованої державної політики, із залученням важелів 

економічного блоку уряду, та, основне, через вдосконалення нормативно-

методичної системи природоохоронної політики. 
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Дипломна робота містить узагальнення й критичну оцінку чинних 

теоретичних положень, методики, організації та практики обліку, аналізу й 

аудиту грошових коштів, розробку рекомендацій з їх удосконалення та 

практичного використання для прийняття облікових і управлінських рішень 

на підприємстві в сучасних умовах. 

Вивчено та уточнено сутність і функції грошей в історичному аспекті 

як економічної та облікової категорії. Розкрито особливості класифікації 

грошових коштів на підприємстві та запропонована удосконалена їх 

класифікація для потреб управління грошовими коштами загалом та обліку, 

аналізу, аудиту за наявністю зокрема. Здійснено аналіз механізму 

нормативно-правового регулювання обліку, аналізу та аудиту грошових 

коштів. Систематизовано основні аспекти методики й організації обліку 

грошових коштів та їх відображення у фінансовій звітності, обґрунтовано 

пропозиції з його удосконалення. Розкрито методичні й організаційні 

підходи до аудиту грошових коштів. Проаналізовано динаміку та структуру 

грошових коштів, оцінено ефективність використання грошових коштів на 

підприємстві з використанням горизонтального, вертикального та 

коефіцієнтного аналізу.  

Ключові слова: грошові кошти, грошовий потік, облік, аналіз, оцінка, 

аудит, ефективність, ліквідність. 
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Thesis contains generalization and critical assessment of the current 

theoretical provisions, methods, organization and practice of accounting, analysis 

and audit of monetary assets, development of recommendations for its 

improvement and practical use for making accounting and management decisions 

in the enterprise in modern conditions.  

The essence and function of money in the historical aspect as an economic 

and accounting category is studied and is refined. The peculiarities of classification 

of monetary assets at the enterprise are disclosed and its advanced classification is 

proposed for the needs of monetary assets management in general and accounting, 

analysis, audit for availability in particular. The analysis of the mechanism of the 

normative and legal regulation of accounting, analysis and audit of monetary assets 

is carried out. The main aspects of the methodology and organization of accounting 

for monetary assets and its presentation in the financial statements are 

systematized, proposals for its improvement are justified. The methodological and 



organizational approaches to cash audit are disclosed. The dynamics and structure 

of monetary assets are analyzed, the efficiency of using monetary assets at the 

enterprise is evaluated using horizontal, vertical and coefficient analysis. 

Keywords: monetary assets, cash flow, accounting, analysis, valuation, 

audit, efficiency, liquidity. 


